

## О Т З Ы В

### научного руководителя

доктора экономических наук, профессора Трещевского Юрия Игоревича о соискателе ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика, Солодимовой Татьяне Юрьевне, представившей к защите диссертацию на тему: «Теоретико-методическое обеспечение управления развитием малого предпринимательства в регионах России».

В 2001 году окончила Московский экономико-финансовый институт по специальности «Финансы и кредит».

В период подготовки диссертации Солодимова Татьяна Юрьевна обучалась в аспирантуре при Воронежском государственном университете по кафедре экономики и управления организациями.

Актуальность проблемы исследования обусловлена необходимостью решения следующих теоретических и практически значимых проблем:

- теоретическое обоснование и выявление реализуемых на практике функций малого предпринимательства в социально-экономическом развитии регионов;
- выявление позитивного опыта и недостатков системы стимулирования развития малого бизнеса в контексте реализации стратегий социально-экономического развития регионов;
- исследование нормативно-правовой базы регионов с позиций оценки комплексности и системности ее положений для развития сектора малого предпринимательства в регионах страны;
- выявление особенностей комбинирования параметров развития малого бизнеса в различных группах регионов страны;
- обоснование направлений развития малого предпринимательства применительно к сценариям реализации региональных стратегий.

Актуальность проблемы совершенствования теоретико-методического обоснования управления развитием малого предпринимательства в регионах России связана с недостаточным уровнем ее теоретической и практической разработанности, что и определило общую направленность и структуру диссертационного исследования соискателя.

Важнейшей характеристикой соискателя является способность выявить проблему и предложить действенные способы ее решения. Именно это качество отличает Солодимову Татьяну Юрьевну, выбравшую сложную и недостаточно изученную проблематику совершенствования управления малым предпринимательством в регионах страны.

В процессе работы над диссертацией Солодимова Татьяна Юрьевна всесторонне изучила теоретико-методологические подходы отечественных и зарубежных ученых к исследованию проблем управления малым предпринимательством. Ею разработаны теоретические и методические подходы к совершенствованию деятельности органов власти различных уровней в исследуемой социально-экономической подсистеме регионов страны.

Солодимова Татьяна Юрьевна состоялась как исследователь. Ее образованность и эрудиция позволила грамотно сформулировать цель и гипотезу научного исследования, решить поставленные задачи. Соискатель обладает широким кругозором, владеет современными методами исследования процессов: системным, диалектическим, сравнительного анализа, дедукции, экономико-статистического анализа. В ходе работы проявились такие качества соискателя как способность к творческому мышлению, целеустремленность, настойчивость в достижении научных целей, инициативность, трудолюбие, профессиональная грамотность.

Солодимова Татьяна Юрьевна участвовала в работе конференций различного уровня, на которых представляла результаты своих научных исследований, опубликовала достаточное количество научных работ, в том числе в ведущих рецензируемых изданиях. По теме диссертации опубликовано 11 научных работ, в том числе 5 статей в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Общий объем научных работ 4,9 п.л., в том числе авторский вклад – 4,7 п.л.

Солодимова Татьяна Юрьевна относится к типу современно мыслящих исследователей, ей удалось подготовить кандидатскую диссертацию, отличающуюся высоким качеством научного исследования, и продемонстрировать свою компетентность в вопросах разработки теоретико-методического обоснования направлений совершенствования управления малым предпринимательством в регионах России.

Работа, несомненно, имеет теоретическую и практическую ценность, ее основные положения характеризуются научной новизной и могут быть использованы в практике регионального управления.

Диссертационная работа выполнена в соответствии с Паспортом ВАК Минобрнауки России по научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: 3. Региональная экономика: 3.1. Развитие теории пространственной и региональной экономики; методы и инструментарий пространственных экономических исследований; проблемы региональных экономических измерений; системная диагностика региональных проблем и ситуаций; п. 3.10. Исследование традиционных и новых тенденций, закономерностей, факторов и условий функционирования и развития региональных социально-экономических систем; 3.15. Инструменты разработки перспектив развития пространственных социально-экономических систем. Прогнозирование,

форсайт, индикативное планирование, программы, бюджетное планирование, ориентированное на результат, целевые программы, стратегические планы.

На основании вышесказанного считаю, что Солодимова Татьяна Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Научный руководитель:

доктор экономических наук, профессор,  
заведующий кафедрой экономики и  
управления организациями ФГБОУ ВО  
«Воронежский государственный университет»

12.05.2021 г.

федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего образования  
«Воронежский государственный университет»  
(ФГБОУ ВО «ВГУ»)

Подпись Трешевского Ю.И.

заявляю степень кандидата в  
должность доктора  
подпись, расшифровка подписи



Юридический адрес:

394693, г. Воронеж, Университетская площадь, д. 1

Телефон: +7 473 228 11 60 доб. 5146

E-mail: utreshevski@yandex.ru

Почтовый адрес:

394068, г. Воронеж, ул. Хользунова, д. 40, корпус 5 (аудитория 205)